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TD 2

Equation différentielles stochastiques

Exercice 1

Soit (w(t))¢>0 le mouvement brownien standard. Considérons 'équation différentielle stochastique:
dz(t) = pa(t)dt+ox(t)dw(t), t >0
z(0) = z0€R
ouo, peR.
1. Donner la solution de cette équation.

2. Montrer que pour tout a€ R, le processus z,(t) = ez (t) vérifie
dze(t) = (a+ p) 2o (8)dt + oxq(t)dw(t)
En déduire la solution de ’équation
dy(t) = oy(t)dw (!
Exercice 2
Résoudre les équations différentielles stochastiques suivantes:

1.
1
dy(t) = —ie_Qy(t)dt + e VOdw(t),t >0

{ dy(t) = T2 dt + dw(t), 0 <t <1
y(0) =a

Exercice 3
Résoudre I’équation différentielle stochastique suivante:
dx(t) = (%Hx(t) +b(1 + t)Q) dt +b(1 +t)2dw(t), t > to
LE(tQ) =x9€R
ot b € R. Calculer E(z(t)) et E(z2(t)).

Exercice 4
Considérons ’équation différentielle stochastique scalaire
dz(t) = (a+z(t)dt+ (b+ z(t)) dw(t)
LE(tO) = x9€R
ol a, b sont des constantes et w est le mouvement Brownien standard.
a. Montrer que cette équation admet une solution unique.

b. Donner la solution de cette équation.
b. Calculer E(z(t)) et la variance var(z(t)).



